



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα
Τηλ. : 210- 3648044
: 210- 3648048
Φαξ : 210- 3648049
E-mail : info@enne.gr

Αθήνα, 21/12/2018

Αρ. πρωτ. : 1601

Προς:-ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
- ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ
-ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Θέμα : «Διευκρινίσεις- Παρατηρήσεις σχετικά με την επέκταση της άδειας κλειστού τμήματος »

Με αφορμή την έκδοση της υπ' αριθμ. Γ2α/65797 Κοινής Υπουργικής Απόφασης με θέμα «Επέκταση της ειδικής άδειας μετ' αποδοχών του άρθρου 105 του ν. 2071/1992 σε περαιτέρω τμήματα και ειδικές μονάδες των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ» η οποία αποτελεί δικαίωση των πάγιων αιτημάτων της ΕΝΕ, **δεδομένων των ερμηνευτικών προβλημάτων που μετά βεβαιότητας θα ανακύψουν, επισημαίνουμε τα ακόλουθα:**

Σύμφωνα με το κείμενο της εν λόγω ΚΥΑ: «*Η ειδική ετήσια άδεια μετ' αποδοχών του άρθρου 105 του ν. 2071/1992 επεκτείνεται σε όλους τους εργαζόμενους πλήρους απασχόλησης (πλην ιατρών) που υπηρετούν στα κάτωθι τμήματα και ειδικές μονάδες των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ. (πέραν των τμημάτων και ειδικών μονάδων που ορίζονται στην αριθμ. 2003075/204/0022 κοινή υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 33/τ.Β'/1995): α) Επειγόντων Περιστατικών, β) Ακτινοδιαγνωστικό, γ) Νεότερων Απεικονιστικών Μεθόδων (Αξονικός-Μαγνητικός), δ) Ακτινοθεραπευτικό, ε) Πυρηνικής Ιατρικής στ) Αιμοδυναμικό, ζ) Μεταμοσχεύσεων, η) Ειδικών Λοιμώξεων, θ) Ψυχιατρικά τμήματα, που υποδέχονται τουλάχιστον 30% οξέα περιστατικά, ι) Χημειοθεραπείας, Ογκολογίας, ια) τραπεζών γάλακτος, ιβ) προγεννητικού ελέγχου, ιγ) αντιμετώπισης στειρότητας και υπογονιμότητας, ιδ) αιματολογικό εργαστηριακού τομέα, ιε) Βιοπαθολογικό, καθώς και ιστ) στους υπαλλήλους που απασχολούνται με τη διάλυση κυτταροστατικών και άλλων βιολογικών φαρμάκων.»*

Τα ερμηνευτικά ζητήματα που τίθενται αφορούν κατά κύριο λόγο τον καθορισμό των κριτηρίων και της διαδικασίας δυνάμει των οποίων θα χορηγείται η άδεια αυτή σε ψυχιατρικά τμήματα «που υποδέχονται τουλάχιστον 30% οξέα περιστατικά»- μιας και το εν λόγω ποσοστό τίθεται όλως αορίστως και χωρίς καμία περεταίρω εξειδίκευση, γεγονός που θα προκαλέσει σοβαρά προβλήματα πρακτικής εφαρμογής της διάταξης στα Νοσοκομεία και δη στα ψυχιατρικά τμήματα και μπορεί να αποτελέσει στην ουσία τροχοπέδη στην χορήγηση της άδειας στους δικαιούχους.

Ένα ακόμη ζήτημα που ανακύπτει είναι η μη συμπερίληψη στην ανωτέρω ΚΥΑ πρόβλεψης περί τμημάτων που λειτουργούν εντός μεγαλύτερων τμημάτων, με

διάταξη του Εσωτερικού Κανονισμού ή με καθιέρωση στην πράξη, ως υπομοναδες/ θάλαμοι/ σύνολο θαλάμων στις οποίες πραγματοποιείται νοσηλεία ασθενών με εξαιρετικά μολυσματικές ασθένειες και υψηλό μικροβιακό φορτίο. Η νοσηλεία σε αυτά πραγματοποιείται σε συνθήκες όμοιες με αυτές των αναφερόμενων στην ως άνω ΚΥΑ τμημάτων και το προσωπικό απασχολείται κατά το μεγαλύτερο μέρος του ωραρίου του με τους ασθενείς αυτούς, εκτιθέμενο σε άκρως ανθυγιεινούς παράγοντες και στην ουσία εργαζόμενο σε συνθήκες κλειστών τμημάτων.

Επιπρόσθετα, στην ανωτέρω ΚΥΑ δεν ρυθμίζεται το ζήτημα των **ΤΕΠ των Κέντρων Υγείας** το οποίο δεν προβλέπεται στους οικείους Οργανισμούς (σε όσους Οργανισμούς ισχύουν ακόμα, λόγω και της ένταξης των ΚΥ στις ΔΥΠΕ και της μη εισέτι έκδοσης ενιαίων Οργανισμών από το 2014).

Τέλος, πολύ σημαντική παράλειψη αποτελεί το ότι στην ανωτέρω ΚΥΑ **δεν καθορίζεται το εναρκτήριο σημείο υπολογισμού του έτους υπηρεσίας στα τμήματα που προστίθενται στα ήδη προβλεπόμενα σε προηγούμενες αποφάσεις**, η συμπλήρωση του οποίου δίνει το δικαίωμα λήψης της άδειας.

Συνεπεία των ανωτέρω, έχοντας θεσμική υποχρέωση προάσπισης των δικαιωμάτων των χιλιάδων μελών μας που καθίστανται δικαιούχοι της ανωτέρω άδειας, αιτούμαστε όπως έκαστος στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς του προβείτε στην έκδοση διευκρινιστικής και ερμηνευτικής εγκυκλίου για τα ανωτέρω ζητήματα, καθώς και σε επιμέρους τροποποίηση της ως άνω ΚΥΑ, αν αυτό ήθελε κριθεί απαραίτητο.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Δημήτριος Σκουτέλης

Αριστείδης Δάγλας